

2025年2月18日 星期二 编辑:王秋林 校对:杜家俊 版式:夏鹏

锦旗映初心 暖流润民心

本报讯 (记者 陈曙光) 2月16日,渠东街道办事处和张庄社区收到钢厂家属院居民代表送来的锦旗,以感谢他们在推进供暖及老旧小区改造中所付出的努力。这面锦旗既是群众对基层工作的认可,更是党群共建美好家园的生动注解。

2023年供暖工程启动时,钢厂家属院原定次年春节前供暖的计划因施工方协调不力陷入停滞。面对热力源接入难题导致工程全面停工、施工方撤场的困境,渠东街道办事处和张庄社区主

动担当,迅速引入新施工团队,攻克技术难关,昼夜赶工,最终实现春节前通暖的目标,让几百户居民在寒冬中感受到“民生温度”。

同步推进的老旧小区改造工程同样彰显基层治理效能。针对道路破损、设施老化等民生痛点,张庄社区通过“居民议事会”精准对接居民需求,统筹实施道路硬化、楼体美化、停车位规划等八大改造项目。尤其针对困扰居民多年的屋顶渗漏、排水不畅问题,张庄社区通过更新管网系

统,实现“里子”“面子”同步升级。“以前冬天靠电暖,改造后家里亮堂又暖和。”居民李女士的感慨道出了广大群众的心声。

这面锦旗背后,是基层干部用脚步丈量民情的生动实践。同时,这面锦旗也激励着工作人员继续努力,为居民创造更加美好的生活环境,在今后的工作中继续秉持为民服务的宗旨,积极解决居民的急难愁盼问题,不断提升社区治理水平,让社区成为居民幸福生活的港湾。

繁荣乡村文艺 美化民众心灵 原阳县举办首届乡村文艺汇演



文艺汇演现场

本报讯 (记者 张世彬) 2月16日,原阳县首届乡村文艺汇演在该县文化艺术中心举办。

本次文艺汇演由中共原阳县委宣传部、原阳县新时代文明实践中心、原阳县文学艺术界联合会、原阳县文化广电和

旅游局、原阳县融媒体中心联合举办,旨在挖掘和展示乡村文艺人才,传承和弘扬乡村优秀传统文化,丰富广大农民群众的精神文化生活,进一步激发乡村文化活力,助力乡村振兴战略的实施。

原阳县相关领导在致辞中表示,近

年来,原阳县紧紧围绕乡村振兴战略,以文化振兴为重要抓手,全方位推进乡村文艺事业的发展,取得了令人瞩目的成绩。在下步工作中,该县各有关部门将齐心协力,密切配合,进一步强化乡村两级文联建设,加大乡村文艺人才的培养力度,探索“文艺+产业”的发展模式,共同推动乡村文艺事业蓬勃发展,为乡村振兴贡献更多文艺力量。

活动现场,来自全县各乡镇(街道)的文艺队伍纷纷登台献艺。节目形式多样,涵盖歌曲、舞蹈、小品、戏曲等。质朴的歌声、灵动的舞姿、诙谐的小品,无不展现出乡村的新风貌与农民的精气神。歌手们用质朴而深情的嗓音,歌唱着家乡的巨变、丰收的喜悦和对党的感恩之情。他们的歌声或悠扬婉转,或激昂澎湃,唱出了农民群众的心声,赢得了观众们的阵阵掌声。舞蹈节目更是各具特色,演员们用无声的肢体语言,演绎着乡村的故事,展现了新时代农民的精神风貌。

赶庙会 赏民俗 学理论 获嘉县大新庄乡打造一站式新春民俗新体验

本报讯 (记者 张世彬) 2月16日上午9时,在有着悠久历史的获嘉县登觉寺古传庙会现场,获嘉县大新庄乡2025年民俗展演正式开始,为百姓们提供集非遗技艺、特色民俗、火热大集、理论学习于一体的一站式新春民俗新体验。

此次民俗展演,来自大新庄乡的28支民俗表演队伍、600余名表演者齐聚现场,共同舞动非遗年味。展演全程距离约1.2公里,共设3个集中展演点,让百姓们无论身处何处,均可便捷观演,在欢声笑语中尽情领略民俗文化魅力,延续浓浓年味。

当日上午9时,民俗展演在欢快的气氛中拉开帷幕。气势恢宏的盘鼓战鼓,蹁跹优美的伞舞扇子舞,地方特色浓郁的舞龙、舞狮等各式各样的传统节目轮番上演,引来观众的阵阵喝彩。南务村的舞狮队以精湛的技艺表达蛇年风调雨顺、五谷丰登的美好祝愿。高旗营村赶毛驴、划旱船等表演则以欢快的节奏展现了民俗文化的独特魅力,传递着新春的喜悦。

在热闹的庙会现场,大新庄乡还组织开展了“理论宣讲进庙会”活动,将征

兵、反诈、统战、就业、农业等实用政策知识送到群众身边,为蛇年新春增添了务实与温暖的气氛。

村民李女士说:“听了专家的讲解,我对今年的收成更有信心了!蛇年新春,咱们农民也要紧跟政策,争取

大丰收!”

庙会的魅力,不仅在于热闹的表演和丰富的活动,更在于那浓浓的市井烟火气,既激活了乡村消费市场,又推动民俗艺术传承,更成为乡村振兴的文化名片。



集中展演点的民俗表演

辉县市开展 春节网络环境整治 专项行动 通报4起典型案例

本报讯 (记者 刘志松) 2月17日,记者获悉,春节期间,辉县市启动“清朗·2025年春节网络环境整治”专项行动,聚焦六个方面网络生态突出问题,集中查处了一批违法违规网站和账号。日前,辉县市通报4起典型案例。

案例1:工作中发现账号“大**花”在某短视频平台发布“郭亮挂壁公路除门票外还需找村民付买路钱”的信息。经查,该账号持有人为博眼球、赚流量,故意发布不实信息,扰乱社会秩序,造成不良社会影响。辉县市委网信办及时联合属地乡镇对该账号持有人进行批评教育。目前,该账号持有人已删除相关信息。

案例2:工作中发现账号“太阳**”在某短视频平台发布“辉县高速路段发生多车相撞事故”的虚假信息,辉县市委网信办迅速联合公安部门依法开展处置工作,对账号持有人进行批评教育,该账号持有人认识到错误并快速删除相关信息,及时消除不良影响。

案例3:工作中发现账号“尽管***”在某书平台发布“春节期间到辉县上八里镇西莲寺参观,多处路口有人阻拦”虚假信息,诱骗公众点击浏览,造成公众误解。辉县市委网信办及时联合属地乡镇对该账号持有人进行批评教育,目前,该账号持有人已删除相关信息。

案例4:接网民举报,峪河镇一网民开办的“幸福感**”网站,被植入涉黄违法信息,造成不良社会影响。辉县市委网信办发挥属地管理职责职能,责令网站运营者周某某限期整改。目前,该网站ICP备案已注销。

下一步,辉县市委网信办将联合相关单位持续加大对属地各类网上违法违规行为打击处置和典型案例曝光力度。

人勤春来早 沃野春耕忙

本报讯 (记者 崔敬) 2月17日,在封丘县潘店镇的沃野上,村民们忙碌着施肥、浇水,正不负春光抢抓农时,积极开展春耕备耕。

眼下正值冬小麦返青灌溉关键时期,一股股黄河水泛着粼粼春光,顺着前期疏浚的沟渠,畅流向广袤农田,一派春灌新景象。今年,潘店镇的春灌面积达7.13万亩,为确保春灌顺利进行,当地及早对渠道、桥涵、闸口进行清淤疏浚,做好排灌泵站机电设备的检修维护,对灌水进度和灌水情况进行跟进。

当地组织农技师走进田间地头,对小麦苗情、土壤墒情以及病虫害等进行现场指导,把准“麦相”,开出良方,积极引导种植户科学合理实施灌溉、施肥和病虫害防治。

如今,当地的春耕从田间管理到病虫害防治,从农资储备到技术培训等均在稳步推进中。在充满希望的田野上,处处涌动着春耕的热潮,奏响了一曲热闹的春耕“交响曲”。